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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                      
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ                        
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ   
ΤΜ. ΓΡΑΜ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                 
Διεύθυνση: Σταδίου 60
Τ.Κ.: 105 64   Αθήνα 
Πληρ. Ε. Δήμου                                                                     
e-mail: dpaidna@patt.gov.gr                         

Αθήνα 

ΠΡΟΣ:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
 (mail@attik.pde.sch.gr) 
με την παράκληση να κοινοποιηθεί στα 
δημόσια σχολεία  Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Αττικής  ΕΚΤΟΣ των Σχολικών 
Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1. Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών        
Αθηνών  (Ο.Α.Σ.Α .)
2. ΚΤΕΛ. Ν. Αττικής Α.Ε

ΘΕΜΑ: «Χορήγηση Ειδικών Μαθητικών Δελτίων (Ε.Μ.Δ.) σε μαθητές/μαθήτριες δημοσίων 

σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής, για τη δωρεάν μετακίνησή τους με τα Μ.Μ.Μ., 

για το σχολικό έτος 2024-2025»

Σας ενημερώνουμε ότι κατόπιν της υπογραφής των συμβάσεων της Περιφέρειας Αττικής με 

τους συγκοινωνιακούς φορείς ΚΤΕΛ Ν. Αττικής Α.Ε. και Οργανισμό Αστικών Συγκοινωνιών Αθηνών 

Α.Ε. (Ο.Α.Σ.Α. Α.Ε.) μπορούν οι μαθητές/τριες που δικαιούνται, να προμηθευτούν τα Ε.Μ.Δ. για τη 

δωρεάν μετακίνησή τους προς και από το σχολείο που φοιτούν, με τη διαδικασία και τους όρους 

που αναφέρονται κατωτέρω.

Οι μαθητές που δικαιούνται είναι αυτοί που κατοικούν σε απόσταση από τη σχολική τους 

μονάδα μεγαλύτερη των 2.500 μέτρων, πεζής διαδρομής και με τις προϋποθέσεις του άρθρου 1 της 

Κοινής Υπουργικής Απόφασης 50025/2018 (ΦΕΚ 4217/Β΄/26-09-2018), όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει. 

Οι μαθητές που μεταφέρονται με δρομολόγιο δημόσιας σύμβασης υπηρεσιών δεν 

δικαιούνται να λάβουν και ΕΜΔ. 

Επίσης οι μαθητές που συμπεριλαμβάνονται σε δρομολόγιο για το οποίο δεν έχει 

υποβληθεί οικονομική προσφορά αναδόχου (άγονο δρομολόγιο) μπορούν να αιτηθούν ΕΜΔ 

αλλά εάν υπάρξει μειοδότης οφείλουν να ακυρώσουν τις κάρτες, μετά από ενημέρωση του 

σχολείου και της Διεύθυνσης Παιδείας. 

Η χιλιομετρική απόσταση, πεζή, (σύμφωνα με το άρθρο 5, παρ.1α της Κ.Υ.Α. 50025/2018), 

εξακριβώνεται  με τη χρήση του πληροφοριακού συστήματος https://studentransport-attica.cti.gr/,  

στο οποίο οι σχολικές μονάδες καταχωρούν τις αιτήσεις για τη δωρεάν μεταφορά των μαθητών και 

βεβαιώνουν ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της νομοθεσίας. 

mailto:dpaidna@patt.gov.gr
https://studentransport-attica.cti.gr/
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Για τις σχολικές μονάδες που δεν έχουν χρησιμοποιήσει την ανωτέρω εφαρμογή, αναφέρουμε ότι ο 

σχετικός σύνδεσμος είναι https://studentransport-attica.cti.gr/pages/auth/login  η είσοδος γίνεται 

με τους κωδικούς που διαθέτει κάθε σχολείο στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο και υπάρχουν δύο (2) 

τρόποι  για την καταχώρηση των αιτήσεων, είτε απευθείας νέα αίτηση μαθητή στο “Student 

Transport-Attica” είτε μεταφορά των στοιχείων των μαθητών που χρήζουν μετακίνησης από την 

βάση δεδομένων του mySchool. 

Επισυνάπτεται εγχειρίδιο με οδηγίες χρήσης του Πληροφοριακού Συστήματος “Student 

Transport- Attica”.

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΜΔ - (ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΡΤΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ) ΤΟΥ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΘΗΝΩΝ (Ο.Α.Σ.Α.) 

Με τη χρήση των καρτών, οι κάτοχοί τους δικαιούνται να μετακινούνται ελεύθερα, χωρίς 

την καταβολή κομίστρου, με όλα τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, αρμοδιότητας ΟΑΣΑ (ΟΣΥ ΑΕ και 

ΣΤΑΣΥ ΑΕ),  ήτοι λεωφορεία, τρόλεϊ, ηλεκτρικός σιδηρόδρομος, τραμ και μετρό (μέχρι τον σταθμό 

Κορωπί),  σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις υπ. αριθμ. 50025/2018 (ΦΕΚ Β΄ 4217) και 53173/2022 

(ΦΕΚ Β’ 4294) ΚΥΑ και τους ισχύοντες περιορισμούς. 

Εφόσον γίνει η καταχώρηση των στοιχείων των μαθητών στο Πληροφοριακό Σύστημα 

“Student Transport - Attica” και οριστικοποιηθούν οι αιτήσεις, προκειμένου να ενημερωθεί ο ΟΑΣΑ 

Α.Ε. για τους δικαιούχους μεταφοράς μαθητές της κάθε σχολικής μονάδας, το σχολείο αποστέλλει  

έγγραφο με το αίτημα και κατάσταση των δικαιούχων μαθητών (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση 

κατοικίας, δήμο κατοικίας, τάξη φοίτησης) στη Διεύθυνση Παιδείας της Περιφέρειας Αττικής, και 

στη συνέχεια η Διεύθυνση Παιδείας αποστέλλει στον ΟΑΣΑ τα σχετικά έγγραφα του σχολείου με τη 

βεβαίωση ότι οι μαθητές δικαιούνται μεταφοράς.

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΚΑΡΤΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΜΕΝΗ ΜΕ ΑΡ. 142/2024 ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΟΑΣΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΞΗΣ: 

α. Μαθητές που δεν διαθέτουν κάρτα 
Ο δικαιούχος-μαθητής αυτής της κατηγορίας καλείται να κάνει χρήση του on-line εργαλείου 

παραγωγής κωδικού QR, το οποίο βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΟΑΣΑ (www.oasa.gr → ON LINE 

ΑΓΟΡΑ/ΕΚΔΟΣΗ → ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ για την έκδοση της κάρτας σας → Από το εκδοτήριο/Κωδικός QR). 

Για την παραγωγή του εν λόγω κωδικού είναι απαραίτητη η συμπλήρωση από τον δικαιούχο-

μαθητή των παρακάτω στοιχείων: 

• Ονοματεπώνυμο (όπως αναγράφεται στο δελτίο ταυτότητας για Έλληνες υπηκόους ή στο 

διαβατήριο για αλλοδαπούς), 

• Αριθμός ΑΜΚΑ (απαραίτητα 11-ψήφιος, συμπεριλαμβανομένων και των αρχικών 

μηδενικών), 

https://studentransport-attica.cti.gr/pages/auth/login
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• Μήνας και έτος γέννησης και 

• PIN 8 ψηφίων (καθορίζεται αποκλειστικά από τον δικαιούχο-μαθητή, χρησιμοποιείται για 

την προστασία των δεδομένων του και είναι απαραίτητο σε περίπτωση αντικατάστασης της 

κάρτας του, λόγω απώλειας, κλοπής ή δυσλειτουργίας της). 

Στη συνέχεια, ο δικαιούχος-μαθητής εκτυπώνει το έντυπο με τον κωδικό QR και το προσκομίζει στη 

σχολική του μονάδα, μαζί με μια πρόσφατη φωτογραφία του, τύπου ταυτότητας ή διαβατηρίου, σε 

έντυπη μορφή. 

β. Μαθητές που διαθέτουν κάρτα απεριορίστων διαδρομών μειωμένου προφίλ (για παιδιά και 
νέους 7-18 ετών) 

Ο δικαιούχος-μαθητής αυτής της κατηγορίας εκτυπώνει το έντυπο με τον κωδικό QR, 

ακολουθώντας τα βήματα που περιγράφονται στην παρ. 11α και αναγράφοντας πάνω σε αυτό τον 

αριθμό της κάρτας απεριορίστων διαδρομών, που ήδη έχει στην κατοχή του ή τον 8ψήφιο PIN, που 

αντιστοιχεί στην κάρτα αυτή. Στη συνέχεια, προσκομίζει το εν λόγω έντυπο στη σχολική του 

μονάδα, μαζί με μια πρόσφατη φωτογραφία του, τύπου ταυτότητας ή διαβατηρίου, σε έντυπη 

μορφή. 

Σημειώνεται ότι η κάρτα απεριορίστων διαδρομών μειωμένου προφίλ, που ήδη διαθέτει ο 

δικαιούχος-μαθητής ακυρώνεται και τυχόν προϊόν κομίστρου, που βρίσκεται μέσα σε αυτήν, 

χάνεται. 

γ. Μαθητές που ήδη διαθέτουν κάρτα ελεύθερης μετακίνησης 

Ο δικαιούχος-μαθητής αυτής της κατηγορίας προσκομίζει την κάρτα του στη σχολική του μονάδα. 

Οι σχολικές μονάδες αποστέλλουν ηλεκτρονικά προς έγκριση τους πίνακες των δικαιούχων-

μαθητών με αλφαβητική σειρά και στη συνέχεια προσκομίζουν τα πρωτότυπα σχετικά 

δικαιολογητικά, όπως είναι τα αιτήματα έκδοσης-ανανέωσης προσωποποιημένων καρτών ΟΑΣΑ, 

καθώς και οι βεβαιώσεις με τους πίνακες των δικαιούχων-μαθητών στην Περιφέρεια Αττικής. 

Η Περιφέρεια Αττικής αποστέλλει ηλεκτρονικά στον ΟΑΣΑ τους πίνακες των εγκεκριμένων 

δικαιούχων-μαθητών των σχολικών μονάδων. 

Οι σχολικές μονάδες προσκομίζουν στον ΟΑΣΑ: 
- Τα έντυπα με τους κωδικούς QR των δικαιούχων-μαθητών των παρ. 11α και 11β της σύμβασης 

μαζί με τις φωτογραφίες τους και 

- Τις κάρτες των δικαιούχων-μαθητών της παρ. 11γ. της σύμβασης
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 Μετά το πέρας της διαδικασίας προσωποποίησης, εκδίδονται οι νέες κάρτες και καταχωρείται σε 

όλες (νέες και παλαιές) η ημερομηνία λήξης του δικαιώματος ελεύθερης μετακίνησης, σύμφωνα με 

την παρούσα σύμβαση. Δεν πραγματοποιείται ουδεμία συναλλαγή/χρέωση στις κάρτες, παρά μόνο 

προσωποποίηση. 

Οι σχολικές μονάδες παραλαμβάνουν από τον ΟΑΣΑ όλες τις κάρτες και όλα τα έντυπα με τους 

κωδικούς QR, μαζί με τις φωτογραφίες που τα συνοδεύουν και είναι υπεύθυνες για την παράδοσή 

τους στους δικαιούχους-μαθητές. 

Η διάθεση των καρτών πραγματοποιείται με εποπτεία και έλεγχο της Περιφέρειας Αττικής, που 

οφείλει να μεριμνά, ώστε οι δικαιούχοι-μαθητές να παραλαμβάνουν εγκαίρως τις κάρτες τους. 

Οι δικαιούχοι-μαθητές ότι είναι απαραίτητο να φυλάσσουν με δική τους ευθύνη τα έντυπα με τους 

κωδικούς QR και να θυμούνται τον 8ψήφιο αριθμό PIN που είχαν επιλέξει, καθώς σε περίπτωση 

απώλειας, κλοπής ή δυσλειτουργίας της κάρτας τους, η αντικατάστασή της είναι εφικτή 

αποκλειστικά και μόνον με τη χρήση του. Σε διαφορετική περίπτωση, η έκδοση νέας κάρτας θα 

είναι εφικτή μετά τη λήξη ισχύος του δικαιώματος. 

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΜΔ ΤΗΣ  «ΚΤΕΛ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.» 

Οι κάτοχοι των Ειδικών Μαθητικών Δελτίων  της ΚΤΕΛ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε. δικαιούνται με 

την επίδειξή τους να μετακινούνται χωρίς την καταβολή κομίστρου με όλα τα λεωφορεία της 

Ανώνυμης Εταιρείας «ΚΟΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ (Κ.Τ.Ε.Λ.) ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ» 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις υπ. αριθμ. 50025/2018 (ΦΕΚ Β΄ 4217) όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει και τους ισχύοντες περιορισμούς για τις διαδρομές, από τον τόπο κατοικίας τους στην έδρα 

του σχολείου τους και αντίστροφα.

Εφόσον γίνει η καταχώρηση των στοιχείων των μαθητών στο Πληροφοριακό 

Σύστημα “Student Transport-Attica” και οριστικοποιηθούν οι αιτήσεις, οι Διευθυντές των Σχολικών 

Μονάδων παραδίδουν στη «ΚΤΕΛ Ν.ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.»  καταστάσεις εις διπλούν  με πλήρη στοιχεία των 

μαθητών (ονοματεπώνυμα, τόπος μόνιμης κατοικίας, χιλιομετρική απόσταση από το σχολείο και 

δρομολόγιο που εξυπηρετεί) και ο ανωτέρω φορέας  αποστέλλει  το σχετικό έγγραφο του σχολείου 

και τη κατάσταση των μαθητών στη Διεύθυνση Παιδείας της Περιφέρειας προκειμένου να 

βεβαιωθεί ότι οι μαθητές δικαιούνται να μετακινούνται με ειδικό μαθητικό δελτίο. 

Η Διεύθυνση Παιδείας αποστέλλει απάντηση στη «ΚΤΕΛ Ν.ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.» για το δικαίωμα 

μεταφοράς των μαθητών της κάθε σχολικής μονάδας με ΕΜΔ.

Επισυνάπτεται και η σύμβαση 136/2024 της Περιφέρειας με το συγκοινωνιακό φορέα.

Η επικοινωνία μέσω email  με τη Διεύθυνση Παιδείας για όλα τα σχολεία των 

Περιφερειακών Ενοτήτων Κεντρικού, Βόρειου, Νότιου, Δυτικού Τομέα Αθήνας, Ανατολικής Αττικής, 
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Πειραιώς θα γίνεται στο dpaidna@patt.gov.gr , ενώ για τα σχολεία της Δυτικής Αττικής θα γίνεται 

στο aliberatos@patt.gov.gr  , gpouliasi@patt.gov.gr και astai@patt.gov.gr . 

Τηλέφωνα επικοινωνίας:

• Π.Ε Κεντρικού Τομέα Αθήνας: 2132101307

• Π.Ε. Βόρειου Τομέα Αθήνας : 2132101331

• Π.Ε Δυτικού Τομέα Αθήνας : 2132101331

• Π.Ε Νότιου Τομέα Αθήνας: 2132101331

• Π.Ε Πειραιώς: 2131601628,620

• Π.Ε. Δυτικής Αττικής: 2132047041,042,043,049

• Π.Ε. Ανατολικής Αττικής: 2132005159, 5303,5304

                     

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 

πληροφορία ή διευκρίνηση.

                                                                                   Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

                                                                                       

                                                                                              Χαρίλαος Σερπάνος

Συνημμένα:

1. Εγχειρίδιο χρήσης του Πληροφοριακού Συστήματος “Student Transport-Attica” 

2. Δύο Συμβάσεις –ΟΑΣΑ και ΚΤΕΛ Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ

4. Η υπ’ αριθ. 50025/2018 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ Β΄4217)

Εσωτερική διανομή:

Τμήματα Εκπαιδευτικών Θεμάτων όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων

mailto:dpaidna@patt.gov.gr
mailto:aliberatos@patt.gov.gr
mailto:gpouliasi@patt.gov.gr
mailto:astai@patt.gov.gr

		2024-11-15T14:51:14+0200


	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	ProtocolIncoming: Περιφερειακή Διεύθυνση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Αττικής 15/11/2024
Α. Π.: Εισερχ. 25024
Α. Π. Αποστολέα: 1310922
Ημ/νία Αποστολής: 15/11/2024
	AkrivesAntigrafo: 


